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Ata de nº. 025/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos 
vinte e qatro dias do mês de setembro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à 
Avenida Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência do Vereador Genilson Severo de 
Souza que após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze 
minutos da manhã com as presenças dos Senhores Vereadores: José Boaventura de Souza, 
Iranildo Alves dos Santos, Odilezio Dias de Souza, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, Patrícia 
Gomes de Brotas Brasil, Jecivaldo Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva, Joaquim Oliveira 
Brotas e Maria Aparecida Dantas da Silva. Foi justificada a ausência do Vereador Edivan 
Novais, devido a problemas de saúde com sua mãe. Em seguida o Presidente agradeceu as 
presenças de todos e convidou a Vereadora Patrícia Brasil para fazer a leitura bíblica. Após 
autorizou a leitura da ata da Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Dando 
continuidade o Presidente autorizou a leitura do Requerimento convidando o Diretor do 
Hospital Mãe Olímpia Sr. Alan Bergues Miranda Santos, para presta esclarecimentos sobre o 
referido hospital, na Sessão Ordinária do dia vinte e quatro em curso. Logo depois foi feita a 
leitura do ofício nº. 168 encaminhado pelo Diretor do Hospital informando que não poderá 
comparecer na data solicitada pelo presidente, por motivos de ter outros assuntos agendados 
na data citada. O mesmo colocou-se a disposição para prestar esclarecimentos juntamente 
com o Diretor Clínico Dr. Robson Luiz, a Bioquímica Dr. Suênia Brito e o Sr. Sidney Brito 
Coordenador de enfermagem, os mesmo solicitaram o uso da palavra na Tribuna. Em 
prosseguimento foram encaminhados para as Comissões, os Projetos de Leis do Poder 
Executivo de nº. 010/2013 “dispõe sobre concessão de Diárias no âmbito da administração 
pública municipal e dá outras providências”. E o Projeto de Lei nº. 011/2013 “Institui a Lei 
Geral Municipal da microempresas, Empresas de pequeno porte e do microempreendedor 
individual e dá outras providências”. Em seguida os Vereadores debateram sobre o ofício do 
Sr. Alan Bergues comparecer com sua equipe para prestar esclarecimentos. Logo após uma 
breve votação ficou decidido pela maioria que o Diretor do Hospital prestará esclarecimentos 
na Sessão Ordinária do dia oito de outubro. Em seguida o Vereador Iranildo Alves 
parabenizou a Diretora do Colégio Imaculada Conceição, Srª. Silvana Bastos pela iniciativa 
da Mesa Redonda realizada no colégio, que fui convidado juntamente com representante da 
DIREC, psicóloga, pais de alunos, pastores evangélicos entre outros. Logo após fez uso da 
palavra o Vereador Marcio Clay agradeceu ao Deputado Erivelton Santana pelos cursos 
disponibilizados ao munícipio, atendendo seu pedido. Agradeceu também ao Presidente do 
CAMEC, que na oportunidade foi implantado o ensino digital na cidade de Rui Barbosa, 
ensino esse que tem feito a diferença em vários Estados do Brasil. Em seguida o Vereador 
Odilezio Dias comentou que esteve em Salvador  com grandes lideranças do Estado da 
Bahia, o Prefeito de Salvador entre outros. O Vereador Joaquim Brotas explanou para que a 
Casa não venha a cair no descredito da população, o Vereador tem que se preocupar com a 
coisa pública. A cada dia o Vereador tem que assumir o compromisso com o povo. 
Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar, o Presidente agradeceu as presenças, de 
todos, e autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelos 
Vereadores presentes. 
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Ata de nº. 026/13 da Sessão Solene da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos oito dias 
do mês de outubro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida Eronides Souza 
Santos, nº. 315, sob a Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza que após agradecer as 
presenças de todos e informar que a Sessão Solene é em homenagem Póstuma a Professora 
Sirlene Pereira Araújo, que faleceu no dia 29/09/2013, vinte e nove do mês de setembro do ano 
em curso, na cidade de Santo Amaro da Purificação. O Presidente solicitou do Diretor 
Administrativo Sr. Adilson Cristian Araújo Santana a leitura da Moção de pesar nº. 01/2013 
subscrita por todos os Vereadores com o seguinte teor: Excelentíssimo Senhor Presidente da 
Câmara Municipal de Cafarnaum Genilson Severo de Souza; faleceu no ultimo dia 29/09/2013 
em Santo Amaro da Purificação às 22:00 horas a Srª. Sirlene Pereira de Araújo, filha do 
Saudoso David Ferreira de Araújo e Dona Emília Pereira de Araújo, esposa do saudoso José 
Saturnino de Santana. Deixando cinco filhos: Amilton Anderson, Arenilton César, Adilson 
Cristian, Debora Magali e Anilton Roger. A Professora Sirlene Pereira de Araújo nasceu aos 
27/06/1943, na cidade de Jacobina, esposa e mão dedicada, professora incansável no seu 
trabalho, adorava lecionar, proporcionando aos alunos muito carinho e orientação para uma boa 
educação no futuro. Professora Sirlene Pereira de Araújo concluiu seus estudos no Colégio 
Estadual Deocleciano Barbosa em Jacobina no ano de 1964. Começou a lecionar em 
Cafarnaum no ano de 1966, nas escolas estaduais, completando sua carga horária no Colégio 
Municipal Henrique Brito Filho. Lecionando por vários anos na sede municipal. Atualmente 
estava cursando faculdade. Assim como o espelho reflete nossa fisionomia, a Professora Sirlene 
Pereira de Araújo, foi o reflexo da família, deixando-nos o modelo de vida a seguir e um 
exemplo a imitar, através dos predicados que lhe foram peculiares, como: fé, dignidade, 
humildade, fidelidade, aceitação, comprometimento e capacidade de trabalho. Nada somos, mas 
Deus se torna tudo em nós, nada podemos, mas Deus começa a fazer tudo, através de nós. Aos 
familiares o nosso fraternal abraço com votos de pesar, desejamos que a paz e a felicidade, 
continuem reinando no meio de todos. Para a Professora Sirlene Pereira de Araújo desejamos 
que siga em paz e encontre a tranquilidade tão desejada durante sua vida e temos certeza que 
Deus a receberá com muito amor. Ante o exposto e atendida as formalidades regimentais, 
Requeremos que fique registrado em ata dessa Sessão, Moção de Pesar pelo falecimento da 
Senhora Sirlene Pereira de Araújo, enviando cópia da presente aos seus familiares e o Poder 
Executivo para conhecimento. Plenário Odilon Gomes de Brotas aos dezoito dias do mês de 
outubro de 2013. Subscrevem todos os Vereadores. O Vereador Iranildo Alves dos Santos 
comentou que falar da Professora Sirlene que é um ícone da educação de Cafarnaum, deixa-o 
emocionado, ela dedicou sua vida a educação, sempre atualizada partiu cursando faculdade. 
Disse que a imagem que ficará guardada é a professora entrando no colégio com seus passos 
firmes, dizia tudo, confiança no que fazia. O Vereador Iranildo informou que na próxima 
Sessão apresentará um Projeto de Lei dando a denominação do Colégio Modelo, Colégio 
Professora Sirlene Pereira de Araújo. Palavra do Vereador Iranildo “o herói não morre ele sai 
da vida pra entrar pra história”, jamais vai se aceitar falar em educação em Cafarnaum, sem 
citar o nome da Professora Sirlene Pereira de Araújo. Em seguida o Vereador Marcio Clay 
disse que esta emocionado em falar da Professora Sirlene, que muito aprendeu cm ela, com a 
sua paciência, caráter,  
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personalidade e sensatez que é algo que não se pode jogar fora, é algo que dinheiro não compra.  
Ela mostrou a sua família que o exemplo vem de berço. Juntamente com o saudoso José 
Saturnino exemplo nesta Cidade pelo seu caráter. O Vereador Marcio disse que ficava 
admirado pelo amor que Professora Sirlene tinha pela educação com a sua calma, o afeto e o 
compromisso com o trabalho. A Vereadora Mª. Aparecida disse que era aluna e não queria nada 
com os estudos, ela foi uma professora amável com os alunos, como vizinha com seu andar tão 
elegante, com paciência com todos os alunos e familiares. Logo após o Vereador Joaquim 
Oliveira Brotas comentou que agradece muito a sua mãe por ter sido aluno da Professora 
Sirlene, ela tinha o poder de liderança de comendo e todos os alunos respeitava aquela 
professora chique e vaidosa, uma professora exemplar, que todos os alunos respeitavam. Em 
seguida o Vereador Joaquim fez questão de ler uma declaração da Coordenadora Maria da 
Glória Novais Tomé informando que a Professora Sirlene nunca afastou de suas atividades de 
professora regente, tem uma frequência integral, nunca apresentou atestado médico é dedicada 
e cumpridora de seus deveres. Sabe o que é isso, prossegue o Vereador Joaquim ela tinha um 
compromisso com o seu trabalho, por amor ao seu trabalho de docência, por amor aquilo que 
fazia. Temos em Professora Sirlene a Declaração de cada Cidadão Cafarnauense como exemplo 
de professora exemplar e uma mãe inquestionável. Em seguida fez uso da palavra o Professor 
Evandro disse ter admiração por ela e que ela sempre falava de ideais. Em prosseguimento o 
Vereador Genilson Severo de Souza informou que tinha a honra de ter sido aluno da Professora 
Sirlene, que esteve com ela a alguns dias atrás, não parecia que estava doente, sempre muito 
alegre e a paciência de sempre. Logo após fez uso da tribuna o Procurador Jurídico da Câmara 
Municipal DR. Adriano Gonçalves de Queiroz, disse que gostaria de ter sido seu aluno; desde 
que chegou aqui em 2008, pegou amizade com a família, só vi palavras boas, sempre todos 
eles, de lá pra cá considera Adilson como se fosse um irmão, uma árvore boa só dar bons frutos, 
parabenizou o Vereador Iranildo Alves pela iniciativa do Projeto de Lei. Em seguida fez uso da 
palavra Arenilton Santana comentando que esse é um momento de gratidão pela homenagem 
que a Câmara está prestando, tem orgulho de ser filho da Professora Sirlene, dinheiro não se 
paga o que está acontecendo está manhã, falar também não seria o suficiente mas a 
demonstração de gratidão da família é muito grande. Em seguida a Srª. Maria da Glória 
relembrando uma história sobre os seus passos lentos. Logo após fez uso da palavra o Diretor 
Adilson Cristian Araújo Santana, agradeceu a todos os Vereadores pelas homenagens prestadas 
aos seus pais, ao Vereador Iranildo Alves pela iniciativa do Projeto de Lei. Não havendo mais 
oradores, o Presidente agradeceu as presenças de todos e encerrou a Sessão Solene.  
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Ata de nº. 027/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos vinte e dois dias do 
mês de outubro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida Eronides Souza Santos, nº. 315, 
sob a Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza que após verificar o quórum regimental, iniciou a 
Sessão às dez horas e quinze minutos da manhã com as presenças dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de 
Novais, José Boaventura de Souza, Iranildo Alves dos Santos, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, Patrícia 
Gomes de Brotas Brasil, Jecivaldo Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva, Joaquim Oliveira Brotas e Maria 
Aparecida Dantas da Silva. Foi justificada a ausência do Vereador Odilezio Dias. Em seguida o Presidente 
agradeceu as presenças de todos e convidou o Vereador Edivan Novais para fazer a leitura bíblica, o mesmo 
leu Isaias Cap. 53, versículo 4.. Logo após autorizou o Diretor Administrativo a fazer a leitura das 
correspondências que chegaram durante a semana. Em prosseguimento o Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei nº. 011/2013 de 17 de setembro de 2013 “Institui a Lei Geral Municipal da Micro empresa, 
Empresa de Pequeno Porte e do Microempreendedor Individual e dá outras providências. E após a leitura do 
Parecer da Comissão de Legislação, Redação e Justiça, o referido Projeto de Lei foi colocado em Votação e 
foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº. 001/2013 
do Vereador Iranildo Alves dos Santos que dispõe sobre denominação do colégio Modelo, Professora Sirlene 
Pereira de Araújo e dá outras providências. O povo do município de Cafarnaum – Estado da Bahia, por seus 
representantes, no uso de suas atribuições legais e regimentais, faz saber que a Câmara aprovou e o Prefeito 
Municipal  sanciona a seguinte Lei: Art. 1º - passará doravante a chamar – se Colégio Modelo Professora 
Sirlene Pereira de Araújo o Colégio Modelo, neste município. Art. 2º - A Prefeitura Municipal de Cafarnaum, 
através do Poder Executivo, providenciará a colocação da Placa alusiva à denominação, modificação de toda e 
qualquer nomenclatura na estrutura referente ao nome e avisará a família homenageada. Art. 3º - Esta Lei 
entra em vigor na Data de sua publicação, revogadas as disposições em contrario. Sala das Sessões em 22 de 
outubro de 2013 Vereador Iranildo Alves dos Santos. Em  prosseguimento , o Vereador Iranildo Alves dos 
Santos fez uso da palavra informando que o Projeto de Lei apresentado é uma justa homenagem que o povo de 
Cafarnaum, faz aquela que dedicou toda sua vida a educação de Cafarnaum, a Professora Sirlene tem uma 
folha de trabalhos prestados na educação do município. Logo após os Vereadores parabenizaram a iniciativa 
do Vereador Iranildo informando ser uma homenagem justa. Em seguida o Presidente colocou o Projeto de 
Lei em Votação e foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos foi apresentada a 
Indicação de nº. 126 do Vereador Genilson Severo de Souza referente a construção de praça com Coreto em 
Lagoa de Agostinho, Conquista e Pedras, juntamente com aquisição de equipamentos de ginastica e 
disponibilização destes ao ar livre. Logo após os Vereadores parabenizaram o Vereador Genilson pela 
indicação que foi aprovada por unanimidade. No início do Grande Expediente o Vereador Marcio Clay 
comentou que foi feita uma fossa seca em frente ao hospital, mas não é suficiente espera que seja construída 
mais duas, pois a quantidade de água é muito grande, é necessário providências o mais rápido possível. O 
Vereador Marcio Clay comentou sobre a visita do Dep. Carlos Ubaldino em comemoração ao Ciclo de Oração 
a conclusão do curso em Canal pelo Deputado Erivelton Santana e as visitas com os colegas Vereadores e o 
Prefeito em algumas secretarias em Salvador. Logo após fez uso da palavra o Vereador José Boaventura 
comentou que o Poço de Recife já tem uma semana que está quebrado, solicitou a solução do problema o mais 
rápido possível. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Iranildo Alves, parabenizou a iniciativa do resgate 
da Feira de Arte e a regulamentação do transito na feira livre e a atuação do Secretário de Agricultura, Sr. 
Robério Lopes. O Vereador Lamentou a ausência do Diretor do Hospital Mãe Olímpia, espera sua presença 
em breve para prestar esclarecimentos. Em prosseguimento fez uso da palavra o Vereador Joaquim Brotas 
informando que está sempre visitando com os colegas o TCM e verificou a locação de veículos, disse ser 
contra a locação e favorável a aquisição de bem para o município. O Vereador Moacy Souza parabenizou o 
Prefeito por estar em Salvador juntamente com os colegas para buscar recurso para o município.  Discutidos 
os assuntos nada mais havendo a constar, o Presidente agradeceu as presenças, de todos, e autorizou a lavrar a 
presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelos Vereadores presentes. 
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Ata de nº. 028/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos vinte 
e nove dias do mês de outubro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida 
Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza que 
após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos da manhã 
com as presenças dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de Novais, José Boaventura de 
Souza, Iranildo Alves dos Santos, Odilezio Dias de Souza, Patrícia Gomes de Brotas Brasil, 
Jecivaldo Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva, Joaquim Oliveira Brotas e Maria Aparecida 
Dantas da Silva. Foi justificada a ausência do Vereador Marcio Clay, em viagem a Salvador. 
Em seguida o Presidente agradeceu as presenças de todos e convidou o Vereador Edivan 
Novais para fazer a leitura bíblica, o mesmo leu Salmo 150. Logo após autorizou a leitura da 
ata da Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Dando prosseguimento o 
Presidente autorizou a leitura do ofício nº. 05, enviado pelo Sargento Cleber G. Mendes, 
comandante da DPM/2º pelotão, solicitando a oportunidade de fazer uso na Tribuna da Câmara, 
para tratar sobre as medidas administrativas que regulam a ordem do trefego de veículos entre 
outros assuntos relativos a segurança do município. Em seguida o Presidente indicou a data do 
dia cinco de novembro, próxima terça-feira, os vereadores concordaram. O Vereador Iranildo 
Alves comentou que seria muito importante, que o comandante usasse o espaço da Rádio 
Brilhante, pois a Rádio abrange todo o município e a prefeitura tem um contrato com a Rádio 
Brilhante que paga a quantia de R$ 4.800,00 (quatro mil e oitocentos reais) e esse espaço não 
está sendo utilizado. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente informou que a Pauta da 
Sessão era sobre a Saúde, que estavam presentes para prestar esclarecimentos sobre o 
funcionamento do Hospital Mãe Olímpia, o Sr. Alan Bergues Miranda dos Santos, Diretor do 
Hospital, o Sr. Sidnei Brito supervisor médico e enfermagem e o médico Dr. Rodrigo. 
Inicialmente o Presidente convidou o Diretor do Hospital, o mesmo informou sobre a 
quantidade de atendimentos e cirurgias realizadas no hospital, sobre ultrassonografias 
realizadas no PSF. Entre outros assuntos. Em seguida foi convidado o Sr. Sidney Brito 
informando sobre alta hospitalar e sobre a rotina medica referente aos exames e cirurgias no 
Hospital. Logo após foi convidado o médico Dr. Rodrigo, que prestou esclarecimentos aos 
Vereadores. Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar, o Presidente agradeceu as 
presenças, de todos, e autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue 
assinada pelos Vereadores presentes. 
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Ata de nº. 029/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos 
cinco dias do mês de novembro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida 
Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência do Vereador Marcio Clay Ribeiro dos 
Santos que após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos 
da manhã com as presenças dos Senhores Vereadores: Iranildo Alves dos Santos, Jecivaldo 
Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva, Joaquim Oliveira Brotas e Maria Aparecida Dantas da 
Silva. Em seguida o Presidente agradeceu as presenças de todos e convidou o Vereador 
Edivan Novais para fazer a leitura bíblica, o mesmo leu Salmo 150. Logo após autorizou a 
leitura da ata da Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Logo após foi feita a 
leitura das Correspondências que chegaram durante a semana. Após o Presidente informou as 
ausências dos Vereadores: Genilson Severo, Patrícia Brasil, Edivan Novais, José Boaventura e 
Odilezio Dias, por motivo justo. Dando prosseguimento o Presidente autorizou a leitura das 
Indicações de nº. 127 e 128/2013 dos Vereadores Jecivaldo Pereira e Marcio Clay, onde foram 
aprovadas por unanimidade. Dando continuidade o Presidente abriu espaço ao Grande 
Expediente: o Vereador Iranildo Alves salientou que é um momento muito triste, pelo 
acontecido com o amigo Zé Inácio, onde toda cidade ficou abalada. O Vereador Joaquim 
Brotas lamentou os ocorridos na cidade e informou que continua com as reuniões nas 
comunidades e que vai levar as reinvindicações do povo ao Executivo. O Vereador Jecivaldo 
Pereira comentou que o problema da água em Canal e Recife melhorou e muito e comentou 
sobre a morte do amigo José Inácio. A Vereadora Mª. Aparecida deixou seus pêsames a 
família pela morte de Zé Inácio. O Vereador Marcio Clay comentou sobre os ocorridos na 
cidade e finalizou que precisamos orar. O Vereador Moacy Souza lamentou a morte do Sr. Zé 
Inácio e desejou conforto a família. Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar, o 
Presidente agradeceu as presenças, de todos, e autorizou a lavrar a presente ata que lida e 
achada conforme segue assinada pelos Vereadores presentes. 
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Ata de nº. 030/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos doze 
dias do mês de novembro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida 
Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza que 
após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos da manhã 
com as presenças dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de Novais, José Boaventura de 
Souza, Iranildo Alves dos Santos, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, Patrícia Gomes de Brotas 
Brasil, e Joaquim Oliveira Brotas. Em seguida o Presidente agradeceu as presenças de todos e 
convidou o Vereador Marcio Clay para fazer a leitura bíblica, o mesmo leu Salmo 91. Logo 
após autorizou a leitura da ata da Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. A 
seguir foi feita a leitura das correspondências que chegaram durante a semana. Em 
prosseguimento o Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação Final, e 
Orçamentos e Tomadas de contas o Projeto de Lei nº. 012/2013 que institui o Programa de 
recuperação Fiscal de Cafarnaum (Refis municipal). Logo depois concedeu espaço aos 
senhoras Marizete e Leia que comentaram e solicitaram apoio dos Vereadores, na luta dos 
Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Endemias. A seguir concedeu espaço ao Sr. 
Jurandir que comentou sobre os temas: estradas vicinais, agricultura e água empossada em 
frente ao hospital. Dando continuidade o Presidente concedeu espaço ao Grande Expediente: o 
Vereador Edivan Novais comentou que apoia a lutas dos Agentes e em relação aos pontos 
explanados pelo Sr. Jurandir, todos devemos procurar soluções para sanar esses problemas. O 
Vereador Marcio Clay salientou que como agente Comunitário de Saúde está empenhado 
nesta luta, comentou que já solicitou nessa a Casa a construção de fossas secas em frente ao 
hospital. Finalizou informando que está tendo uma pactuação com o hospital de Iraquara e que 
espera juntamente com os demais colegas investigar o caso. O Vereador José Boaventura 
externou apoio total aos Agentes Comunitários de Saúde, comentou que os questionamentos 
feitos pelo Sr. Jurandir, são louváveis e que irá junto com os demais Vereadores buscar 
soluções. A Vereadora Patrícia Brasil manifestou apoio total aos Agentes e finalizou fazendo 
uma Indicação Verbal, solicitando construção de rampas de acesso nas praças, para facilitar a 
vida dos deficientes físicos. O Vereador Iranildo Alves comentou que a Classe dos Agentes é 
muito organizada e que apoia essa classe. Comentou sobre a agricultura, as estradas e sobre o 
problema levantado pelo Vereador Marcio Clay, a questão da pactuação com o Hospital de 
Iraquara. Finalizou que provavelmente o Projeto de Lei dos Agentes Comunitários de Saúde 
será aprovado. O Vereador Joaquim Brotas comentou que os Agentes exercem um trabalho 
fundamental e que tem todo seu apoio. Comentou que os problemas mencionados aqui sejam 
solucionados com ação de todos e finalizou que o Vereador Marcio está de parabéns pelas 
atitudes que tem tomado e que na questão da pactuação com o hospital de Iraquara, o 
problema deve ser esclarecido e resolvido. Discutidos os assuntos nada mais havendo a 
constar, o Presidente agradeceu as presenças, de todos, e autorizou a lavrar a presente ata que 
lida e achada conforme segue assinada pelos Vereadores presentes. 
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Ata de nº. 031/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos 
dezenove dias do mês de novembro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à 
Avenida Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência do Vereador Genilson Severo de 
Souza que após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos 
da manhã com as presenças dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de Novais, José 
Boaventura de Souza, Iranildo Alves dos Santos, Odilezio Dias de Souza, Marcio Clay 
Ribeiro dos Santos, Patrícia Gomes de Brotas Brasil, Jecivaldo Pereira dos Anjos, Moacy 
Souza Silva e Joaquim Oliveira Brotas. Em seguida o Presidente agradeceu as presenças de 
todos e convidou o Vereador Edivan Novais para fazer a leitura bíblica, o mesmo leu Salmo 
121. Logo após autorizou a leitura da ata da Sessão anterior que não havendo ressalva foi 
aprovada. A seguir foi a leitura das correspondências que chegaram durante a semana. Em 
prosseguimento o Presidente concedeu espaço ao Pequeno Expediente: o Vereador Iranildo 
Alves comentou a respeito da Criação da Associação de Câmaras e Vereadores da Região de 
Irecê. O Vereador Joaquim Brotas comentou a respeito do processo de eleição sindical dos 
Servidores Públicos Municipais de Cafarnaum. O Vereador Jecivaldo Pereira dos Anjos 
comentou que esteve juntamente com a comitiva do Prefeito, anunciando obras para a nossa 
cidade nos povoados de Recife e Canal. O Vereador Moacy Souza parabenizou o Prefeito, que 
esteve presente em Canal anunciando obras pra o Povoado. O Vereador Odilezio Dias 
comentou sobre a reunião que aconteceu em Canal, onde o Prefeito anunciou obras para o 
Povoado. Dando continuidade aos Trabalhos o Presidente abriu espaço ao Grande Expediente: 
O Vereador José Boaventura comentou a respeito da falta de Médicos no PSF de Recife. O 
Vereador Iranildo Alves comentou a respeito dos políticos presos, no caso MENSALÃO. 
Teceu sua opinião salientando que a nossa Constituição, em seu Artigo 1°, paragrafo único 
diz: "Todo poder emana do povo..." Baseado nesse artigo da nossa lei máxima, em minha 
opinião, o processo do MENSALÃO foi extinto com a reeleição do presidente Lula...porque a 
população já sabia do fato e mesmo assim, o reconduziu ao poder...E se a constituição diz, que 
todo poder emana do povo...todos os envolvidos foram inocentados no momento em que o 
chefe principal do escândalo recebeu salvo conduto da população. O Vereador Comentou 
ainda em relação a construção da Creche em Canal, deixou seus parabéns a Legislatura 
passada pela luta em busca dessa obra tão importante para a Vila de Canal. O Vereador 
Joaquim Brotas comentou a respeito da tendência de violência em nossa cidade. Salientando 
que é preciso uma ação conjunta, entre o povo e os poderes, para a conscientização dos nossos 
jovens contra a violência. Comentou ainda sobre o dia da Consciência Negra, citando um 
resumo desse dia tão importante. Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar, o 
Presidente agradeceu as presenças, de todos, e autorizou a lavrar a presente ata que lida e 
achada conforme segue assinada pelos Vereadores presentes. 
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Ata de nº. 032/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos vinte 
e seis dias do mês de novembro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida 
Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência da Vereadora Patrícia Gomes de Brotas que 
após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos da manhã 
com as presenças dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de Novais, José Boaventura de 
Souza, Iranildo Alves dos Santos, Odilezio Dias de Souza, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, 
Jecivaldo Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva e Joaquim Oliveira Brotas. Em seguida o 
Presidente agradeceu as presenças de todos e convidou o Vereador Jecivaldo Pereira para fazer 
a leitura bíblica, o mesmo leu Isaias Cap. 55. Logo após autorizou a leitura da ata da Sessão 
anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Na sequência a Presidente autorizou a leitura 
do Parecer das Comissões sobre o Projeto de Lei nº. 012/2013 que institui o Programa de 
Recuperação Fiscal do Município de Cafarnaum. Em continuação colocou em discussão o 
referido Projeto citado acima. Os Vereadores foram unanimes em comentar a importância do 
Projeto para o município e parabenizaram a gestão. Em seguida o Projeto de Lei nº. 012/2013, 
foi aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento a Presidente autorizou a leitura da 
Indicação de nº. 129/2013 do Vereador Moacy Souza, o que mesmo comentou que foi uma 
solicitação dos moradores e desportistas dos Povoados. A seguir a Indicação foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida a Presidente concedeu espaço ao Grande Expediente: O Vereador 
José Boaventura comentou sobre a falta de alguns medicamentos no hospital e umas falhas no 
sistema de saúde do município. O Vereador Marcio Clay agradeceu a Deus pela recuperação do 
Jovem Thomas, comentou sobre a construção da fossa seca no Hospital, para sanar o problema 
da água empossada.  Vereador Joaquim Brotas comentou sobre uma viagem que fez, citou 
obras do governo e uma preocupação enquanto as creches, onde a maioria estão paradas. 
Comentou sobre a administração de Cafarnaum, em que passou – se um ano e quase nada foi 
feito. O Vereador Iranildo Alves comentou sobre as eleições do SISMUC, deixando seu apoio a 
Chapa da Candidata a Presidente Simeia Rodrigues, salientando que a chapa lhe procurou e 
apresentou as propostas. Parabenizou a outra Chapa do Candidato a Presidente Etevaldo. 
Comentou que um gestor em cidade pequena deve priorizar obras importantes que venha a 
beneficiar o povo que mais precisa. O Vereador Moacy Souza comentou que o Prefeito 
priorizou nesse primeiro ano, os pagamentos em dia. Informou que como membro da Comissão 
de Saúde já enviou um ofício, solicitando a presença do Secretário de Saúde para prestar 
esclarecimentos sobre a pactuação Cafarnaum com o Hospital de Iraquara.  Discutidos os 
assuntos nada mais havendo a constar, o Presidente agradeceu as presenças, de todos, e 
autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelos Vereadores 
presentes.  
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Ata de nº. 033/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos três 
dias do mês de dezembro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida 
Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza que 
após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos da manhã 
com as presenças dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de Novais, José Boaventura de 
Souza, Iranildo Alves dos Santos, Odilezio Dias de Souza, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, 
Moacy Souza Silva e Joaquim Oliveira Brotas. Em seguida o Presidente agradeceu as 
presenças de todos e convidou o Vereador Joaquim Brotas para fazer a leitura bíblica, o 
mesmo leu primeiro Joao versículo 11. Logo após autorizou a leitura da ata da Sessão anterior 
que não havendo ressalva foi aprovada. Na sequência foi feita a leitura das correspondências 
que chegaram durante a semana.  A seguir os Vereadores concordaram em discutir e votar o 
Projeto de Lei nº. 010/2013, que dispõe sobre a Concessão de Diárias no âmbito da 
Administração Pública Municipal; na outra Sessão. Em seguida o Presidente concedeu o 
Grande Expediente: o Vereador Iranildo Alves comentou sobre os ajustes salariais dos 
Agentes Comunitários de Saúde e endemias e o piso nacional dos Professores, alertando que 
os reajustes podem ocasionar a falência dos municípios, e para que isso não aconteça, os 
municípios tem que ter um aumento de 2% do repasse do FPM. O Vereador Marcio Clay 
parabenizou o Deputado Erivelton Santana pelas entregas dos certificados do Projeto Ideal em 
Canal e pelos 4 poços artesianos conseguidos para o nosso município. O Vereador José 
Boaventura lamentou a ausência do Secretário de Saúde em alguns pontos e povoados da 
cidade. O Vereador Odilezio Dias comentou que o Prefeito esteve em Boa Vista de Canal, 
analisando um terreno para a construção de uma Quadra. Informou que as obras da quadra de 
Canal foram iniciadas. Salientou que o jurídico da Prefeitura esse ano deixou a desejar e 
parabenizou o jurídico da Casa pelo belo trabalho. Finalizou parabenizando o Deputado 
Erivelton Santana pela presença em Canal. O Vereador Joaquim Brotas lamentou a ausência 
do Secretário de Saúde. Citou algumas ações positivas da Gestão atual. E questionou a 
licitação da cobertura da quadra poliesportiva da Escola Arlete Góis, onde consta que fica 
situada na Praça Cirilo Tomé, salientando que na referida escola não tem quadra e nem fica 
situada na Praça Cirilo Tomé. Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar, o 
Presidente agradeceu as presenças, de todos, e autorizou a lavrar a presente ata que lida e 
achada conforme segue assinada pelos Vereadores presentes. 
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Ata de nº. 034/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos dez 
dias do mês de dezembro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida 
Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência da Vereadora Patrícia Gomes de Brotas 
Brasil que após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos 
da manhã com as presenças dos Senhores Vereadores: José Boaventura de Souza, Iranildo 
Alves dos Santos, Odilezio Dias de Souza, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, Jecivaldo Pereira 
dos Anjos, Moacy Souza Silva, Joaquim Oliveira Brotas e Maria Aparecida Dantas da Silva. 
Em seguida o Presidente agradeceu as presenças de todos e convidou o Vereador Odilezio 
Dias para fazer a leitura bíblica, o mesmo leu Salmo 121. Logo após autorizou a leitura da ata 
da Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Em continuação no Pequeno 
Expediente o Vereador Iranildo Alves deixou seu pesar a família do amigo e colega Carlinhos 
de Genésio, que veio a falecer essa semana. A seguir a Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei nº. 10/2013 que regulamenta diárias no âmbito da administração Pública 
Municipal. O Vereador Iranildo Alves questionou a questão das diárias para os Conselheiros 
Tutelares, que constava no Projeto anterior e nesse foi excluído. O Jurídico da Casa comentou 
que foi feita uma consulta ao TCM, onde os conselheiros tutelares não são servidores efetivos, 
são agentes honoríficos e que por isso não podem entrar no Plano de diárias municipais. Logo 
depois a Presidente colocou o referido Projeto em votação, onde foi aprovado por 
unanimidade, seguindo o Parecer do TCM. Em seguida a Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei nº. 013/2013 que ratifica Protocolo de Intenções para a constituição de 
consorcio público do Território de Irecê – CDS Território de Irecê. Após breve discussão o 
Projeto foi colocado em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento 
a Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº. 014/2013 que dispõe sobre autorização 
para aquisição de imóvel pelo município. O Vereador Iranildo Alves comentou que um 
Projeto semelhante foi aprovado na Legislatura passada e é a Lei nº. 072/2012. Com a 
informação os Vereadores solicitaram uma posição do Jurídico da Prefeitura. A seguir o 
Jurídico da Prefeitura enviou um ofício de nº. 035/2013, informando que o Projeto com a 
mudança de área escolhida não calsará prejuízo e que as coordenadas desta área já foram 
cadastradas junto ao órgão responsável pela liberação dos recursos. Em prosseguimento o 
Vereador Marcio Clay apresentou uma Emenda Modificativa ao referido Projeto, no seu artigo 
5º., passando a vigorar da seguinte forma: “Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, 
revogando a Lei nº. 072/2012. Em seguida a Presidente colocou a Emenda em Votação: o 
Vereador Joaquim Brotas VOTOU SIM, Moacy Souza SIM, Jecivaldo Pereira SIM, Marcio 
Clay SIM, Odilezio Dias SIM, Iranildo Alves, José Boaventura e Mª. Aparecida se – 
abstiveram, alegando não ter um documento do FNDE que aceita a revogação da Lei nº. 
072/2012. Após a Presidente informou que a Emenda foi aprovada com 5 votos favoráveis e 3 
(três) abstenções. Em continuação a Presidente colocou em votação nominal o referido 
Projeto: a Vereadora Mª. Aparecida VOTOU SIM, Joaquim Brotas SIM, Moacy Souza SIM, 
Jecivaldo Pereira SIM, Marcio Clay SIM, Odilezio Dias SIM, Iranildo Alves absteve –se e o 
Vereador José Boaventura VOTOU NÃO. A presidente informou que o Projeto foi aprovado 
com 06 (seis) votos favoráveis, 01 contra e uma abstenção. Discutidos os assuntos nada mais 
havendo a constar, o Presidente agradeceu as presenças, de todos, e autorizou a lavrar a 
presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelos Vereadores presentes. 
 

Av. Eronides Souza Santos, 315 – Cafarnaum/BA – CEP: 44.880-000 – TeleFax: (74) 3646-1117 

1963

Câmara Municipal

Rua Eronides Souza Santos | Centro | Cafarnaum-Ba

www.cmcafarnaum.ba.ipmbrasil.org.br
Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian

2D27A1BCD1BECA31BBB173A45CF0CC2D



quinta-feira, 2 de janeiro de 2014  |  Ano IV - Edição nº 00044 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 044

Câmara Municipal de Cafarnaum

 
                          ESTADO DA BAHIA 
                       CÂMARA MUNICIPAL DE CAFARNAUM 
                       Poder Legislativo – CNPJ: Nº. 63.111.447/0001 - 58 
 
 
 
Ata de nº. 035/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos dez 
dias do mês de dezembro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida 
Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência da Vereadora Patrícia Gomes de Brotas 
Brasil que após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão com as presenças dos 
Senhores Vereadores: José Boaventura de Souza, Iranildo Alves dos Santos, Odilezio Dias 
de Souza, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, Jecivaldo Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva, 
Joaquim Oliveira Brotas e Maria Aparecida Dantas da Silva. Em seguida a Presidenta 
agradeceu as presenças de todos e colocou em discussão o Projeto de Lei nº. 08/2013 que 
dispõe sobre o Plano Plurianual para o Quadriênio 2014/2017. O Vereador Iranildo Alves 
comentou que o PPA exige a participação popular e infelizmente esse não teve. O Vereador 
Joaquim Brotas comentou que o PPA não teve a participação do povo, que foi um erro, mas 
por se tratar de um plano importante, no dever de cidadão ira votar no Projeto. A Vereadora 
Mª. Aparecida também lamentou a não participação do povo na elaboração do PPA. Os 
Vereadores Marcio Clay, Moacy Souza e Odilezio Dias concordaram que o povo devia 
participar, mas que o Plano foi bem elaborado. A seguir a Presidenta colocou o referido 
Projeto de Lei em votação, sendo aprovado por unanimidade. Discutidos os assuntos nada 
mais havendo a constar, o Presidente agradeceu as presenças, de todos, e autorizou a lavrar a 
presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelos Vereadores presentes. 
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                          ESTADO DA BAHIA 
                       CÂMARA MUNICIPAL DE CAFARNAUM 
                       Poder Legislativo – CNPJ: Nº. 63.111.447/0001 - 58 
 
 
Ata de nº. 036/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos dez 
dias do mês de dezembro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida 
Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência da Vereadora Patrícia Gomes de Brotas 
Brasil que após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão com as presenças dos 
Senhores Vereadores: José Boaventura de Souza, Iranildo Alves dos Santos, Odilezio Dias 
de Souza, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, Jecivaldo Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva, 
Joaquim Oliveira Brotas e Maria Aparecida Dantas da Silva. Em seguida a Presidenta 
agradeceu as presenças de todos e colocou em discussão o Projeto de Lei nº. 09/2013 que 
estima a receita e fixa a despesa do município de Cafarnaum para o exercício financeiro de 
2014 e dá outras providências. Foi apresentado o Parecer das Comissões conjuntas de 
Redação e Justiça e Finanças e Orçamentos, onde dentro do Parecer foi apresentada uma 
EMENDA MODIFICATIVA, no Art. 4º. Alíneas a, b e c, reduzindo a porcentagem de 100% 
para 50%. Em seguida a Presidenta colocou a Emenda em votação, onde foi aprovada por 
unanimidade. Dando continuidade a Presidenta colocou o referido Projeto de Lei em votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Ao final os Vereadores se confraternizaram e desejaram 
um feliz Natal e um prospero ano novo. Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar, 
o Presidente agradeceu as presenças, de todos, e autorizou a lavrar a presente ata que lida e 
achada conforme segue assinada pelos Vereadores presentes. 
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